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Ïîëûé êóáèê ðàçìåðîì 2× 2× 2, èçãîòîâëåííûé èç ëèñòîâîãî ìàòåðèàëà,
âåñèò 5 ãðàìì. Ñêîëüêî âåñèò êóáèê ðàçìåðîì 6 × 6 × 6, èçãîòîâëåííûé èç
òîãî æå ëèñòîâîãî ìàòåðèàëà?

Ðåøåíèå

Êóáèê ñîñòàâëåí èç 6 ãðàíåé (êâàäðàòíûõ ñòîðîí). Ñëåäîâàòåëüíî åãî âåñ
èçìåíèëñÿ âî ñòîëüêî æå ðàç, âî ñêîëüêî èçìåíèëñÿ âåñ ãðàíè.

Ãðàíü èìåëà ïëîùàäü 4 óñë. åäèíèöû, à ñòàëà 36 óñë. åäèíèö. ïîñêîëüêó
ìàòðèàë îñòàëñÿ òîò æå, òî âñå óâåëè÷èëñÿ òàê æå, êàê ïëîùàäü, ò.å. â 9 ðàç.

Îòâåò. 45 ãðàìì.
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Â çàïîâåäíèêå ¾Çåëåíàÿ ãóùà¿ óñòàíîâëåíû ðàçëè÷íûå âûøêè íàáëþäå-
íèÿ çà æèâîòíûìè. Íà êàæäîé âûøêå åñòü íåñêîëüêî ïëîùàäîê íàáëþäåíèÿ.
Êàæäûå äâå ñîñåäíèå ïî âûñîòå ïëîùàäêè âûøêè ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé
äâóìÿ ëåñòíè÷íûìè ïðîëåòàìè. Êðîìå òîãî, åùå îäèí ëåñòíè÷íûé ïðîëåò
ñîåäèíÿåò ñàìóþ íèæíþþ ïëîùàäêó êàæäîé âûøêè ñ çåìëåé. Ñêîëüêî òà-
êèõ âûøåê óñòàíîâëåíî â çàïîâåäíèêå, åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî ïëîùàäîê â
íèõ � 1021, à ëåñòíè÷íûõ ïðîëåòîâ � 2021?

Ðåøåíèå

Ïóñòü íà êàæäîé âûøêå l ëåñòíè÷íûõ ïðîëåòîâ è p ïëîùàäîê. Òîãäà l =
2p− 1 èëè 2p− l = 1.

Ñëåäîâàòåëüíî, óäâîåííîå êîëè÷åñòâî âñåõ ïëîùàäîê ïðåâûøàåò êîëè÷å-
ñòâî âñåõ ëåñòíèö íà êîëè÷åñòâî âûøåê.

Ïîëó÷àåì, ÷òî âûøåê 2 · 1021− 2021 = 21.

Îòâåò. 21 âûøêà.

6 êëàññ. Çàäà÷à 3
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Ðåøåíèå

Îöåíèì, êàêàÿ äðîáü áëèæå ê 1.

1− 202120202021

202120212022
=

10001

202120212022
è 1− 202120192020

202120202021
=

10001

202120202021
.



Î÷åâèäíî, ÷òî
10001

202120212022
<
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202120202021
, ò.å. ïåðâàÿ äðîáü áëèæå ê 1,

çíà÷èò, îíà áîëüøå.

Îòâåò.
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.
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Èìååòñÿ 2021 öåëîå ÷èñëî, èõ ïðîèçâåäåíèå ðàâíî 1. Ìîæåò ëè ñóììà âñåõ
ýòèõ ÷èñåë áûòü ðàâíîé íóëþ?

Ðåøåíèå

ßñíî, ÷òî êàæäîå ÷èñëî ðàâíî ëèáî +1, ëèáî −1.
×òîáû ñóììà áûëà ðàâíà íóëþ, íóæíî èìåòü ðàâíîå êîëè÷åñòâî ïîëîæè-

òåëüíûõ è îòðèöàòåëüíûõ åäèíèö.
×òîáû ïðîèçâåäåíèå áûëî ðàâíî 1, íóæíî èìåòü ÷åòíîå êîëè÷åñòâî îòðè-

öàòåëüíûõ åäèíèö.
Òàêèì îáðàçîì, ñóììà ìîæåò çàíóëèòüñÿ òîëüêî åñëè êîëè÷åñòâî ÷èñåë

êðàòíî 4. Çàäàííîå êîëè÷åñòâî íå êðàòíî.

Îòâåò. Íå ìîæåò.
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Ñíåãîïëàâèëüíûé êîìáèíàò ðàáîòàåò 4 ÷àñà è 30 ìèíóò â äåíü. Èçâåñòíî,
÷òî â òå÷åíèå ëþáîãî ïðîìåæóòêà âðåìåíè äëèòåëüíîñòüþ â îäèí ÷àñ (â òå-
÷åíèå ýòèõ ÷åòûðåõ ñ ïîëîâèíîé ÷àñîâ) îí ïëàâèò ðîâíî 30 ò ñíåãà. Ìîæíî
ëè óòâåðæäàòü, ÷òî ñðåäíÿÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ñíåãîïëàâëåíèÿ ñîñòàâëÿåò
30 ò/÷àñ?

Ðåøåíèå

Ïîñòðîèì êîíòðïðèìåð. Ïóñòü, íàïðèìåð, ïåðâûå ïîë÷àñà ïðîèçâîäèòåëü-
íîñòü ñîñòàâëÿåò 10 ò/÷, à âòîðûå ïîë÷àñà 50 ò/÷. Çàòåì îïÿòü ïîë÷àñà ïðîèç-
âîäèòåëüíîñòü ðàâíà 10 ò/÷, à ïîñëåäóþùèå ïîë÷àñà 50 ò/÷. è ò. ä. Íåñëîæíî
ïðîâåðèòü, ÷òî çà êàæäûé ÷àñ ïðè òàêîé ðàáîòå ïëàâèòñÿ ðîâíî 30 ò ñíåãà.
Â èòîãå çà 4,5 ÷àñà áóäåò ðàñïëàâëåíî

(5 + 25) + (5 + 25) + (5 + 25) + (5 + 25) + 5 = 125 ò,

à ñðåäíÿÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ñîñòàâèò
125

4,5
< 30 ò/÷àñ.

Îòâåò. Íåò.


